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2011Z01300 

Vragen van het lid Omtzigt (CDA) aan de staatssecretaris van Financiën over 
het artikel «Het verzuim van de wetgever over de oorzaken van het door de 
staatssecretaris geconstateerde handhavingstekort op het gebied van de 
fiscale fraude» (ingezonden 25 januari 2011). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het artikel «Het verzuim van de wetgever. Over 
de oorzaken van het door de staatssecretaris geconstateerde handhavingste-
kort op het gebied van de fiscale fraude»?1 

Vraag 2
Onder welke omstandigheden sluit het opleggen van een verzuimboete door 
de Belastingdienst (of een ander bestuursorganen zoals de Arbeidsinspectie 
of het Uitvoeringsinstituut Werknemers Verzekeringen (UWV)) het opleggen 
van een vergrijpboete (voor hetzelfde feit) uit? 

Vraag 3
Onder welke omstandigheden sluit het opleggen van een verzuimboete door 
de Belastingdienst (of een ander bestuursorganen zoals de Arbeidsinspectie 
of het UWV) strafrechtelijke vervolging uit? 

Vraag 4
Acht u het wenselijk dat na oplegging van een verzuimboete (een geautoma-
tiseerde boete) strafrechtelijke vervolging (voor hetzelfde feit) in beginsel is 
uitgesloten? 

Vraag 5
Is het waar dat het Openbaar Ministerie in (minstens) 358 strafzaken een 
gerechtelijk vooronderzoek moet vorderen bij de rechter-commissaris om 
alsnog strafvervolving in te stellen na oplegging van een bestuurlijke boete? 
Bent u het in dit kader met de schrijvers eens dat het voor de hand ligt om na 
het opleggen van een verzuimboete (een geautomatiseerde boete) een 
minder tijdrovende heropeningsprocedure in te voeren? 

1 Weekblad Fiscaal Recht, 6 884, 2 december 2010, p. 1522–1531. 
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Vraag 6
Indien het antwoord op de vorige vraag «nee» luidt, wat was dan uw 
bedoeling bij de invoering van de algemenere en ruimere una-viaregeling van 
artikel 5:44 Awb en artikel 243, lid 2, Sv? 

Vraag 7
Bent u het met de schrijvers eens dat de ruimere una-via regeling heeft 
geleid tot een wijziging van de bestaande fiscale praktijk, terwijl u slechts een 
technische wijziging heeft beoogd? 

Vraag 8
Welke initiatieven heeft de regering het afgelopen jaar ontplooid om het in 
bijlage 2 bij het Belastingplan 2010 al geconstateerde handhavingstekort op 
het gebied van de fiscale fraude  op te lossen? Is het daarmee adequaat 
opgelost of bent u nog voornemens nadere maatregelen te nemen? Zo ja, 
welke? 

Vraag 9
Heeft het arrest van de Hoge Raad der Nederlanden van 17 september 2010 
(LJN BD 3160) het door u geconstateerde handhavingstekort vergroot? 

Vraag 10
Welke gevolgen hebben de uitspraken van het Europees Hof voor de Rechten 
van de Mens in de zaken Zolothukin vs. Russia, Maresti vs. Croatia en 
Ruotsalainen vs. Finland op het Nederlands belastingboeterecht?
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